
 
 

 

平成２８年度 １８歳選挙権に関する意識調査 

 

１ 調査目的 

１８歳選挙権が施行されて初めての選挙となる参議院議員通常選挙を経て、新たに有

権者となった高校３年生、大学・短大１、２年生の意識がどのように変化したのかを把

握し、あわせて、投票参加に向けた効果的な選挙啓発および主権者教育の充実に活用す

る。 

 

２ 調査対象 

   ７，４６０人 

内訳  福井県内の高校３年生 ………………… ４，０００人 ／ ７，１００人 

福井県内の大学・短大１、２年生 …… ３，４６０人 ／ ５，０００人 

 

３ 調査方法 

（１）高校３年生 

・事前に抽出した県内２４の高校へ調査票を配付、各高校が回収 

（２）大学・短大１、２年生 

   ・県内６つの大学・短期大学に調査票を配付、各大学・短大が回収 

 

４ 調査時期  平成２８年１０月～１１月 

 

５ 回答者数 

   ６，３８７人（回答率 ８５．６％） 

内訳  福井県内の高校３年生 ………………… ４，１３６人 

福井県内の大学・短大１、２年生 …… ２，２５１人 

 

  



 
 

調査結果（概要） 
 

○ 投票に行ったと回答した人で、今後も投票に行こうと思うと回答した割合 

高校３年生 … ８０．８％  大学・短大１、２年生 … ８４．９％ 
 

○ 投票に行かなかったと回答した人で、今後は投票に行こうと思うと回答した割合 

高校３年生 … ３８．１％  大学・短大１、２年生 … ３３．７％ 
 

○ 投票に行った動機（複数回答） 

【高校３年生】 

１位 行った方がなんとなくいいと思ったから          … ３２．７％ 

２位 親や祖父母、高校の先生から投票に行くように言われたから … ２８．４％ 

３位 投票をするのは国民の義務だから             … ２８．２％ 

【大学・短大１、２年生】 

１位 親や祖父母、学校の先生から投票に行くように言われたから … ４０．２％ 

２位 行った方がなんとなくいいと思ったから          … ３１．４％ 

３位 投票をするのは国民の義務だから             … ２９．９％ 
 

○ 投票に行かなかった理由（複数回答） 

【高校３年生】 

１位 部活やアルバイト、授業などがあったから         … ４２．０％ 

２位 どの政党や候補者に投票すべきかわからなかったから    … ２４．４％ 

【大学・短大１、２年生】 

１位 サークルや部活、アルバイト、授業、実習などがあったから … ４２．０％ 

２位 現在の住所（居住地）で、投票ができなかったから     … ２６．１％ 
 

○ 小中高で選挙に関する授業や選挙出前塾を受けたことがある人で、投票に行った割合 

高校３年生…７７．８％  大学・短大１、２年生…５４．７％ 

この数値は、出前塾等を受けたことがないが、投票に行った人よりも 

高校３年生…２．２ポイント高い  大学・短大１、２年生…６．３ポイント高い 
 

○ 参院選の投票は「家族と行った」が最も多い 

高校３年生…８０．８％  大学・短大１、２年生…７７．５％ 
 

○ 不在者投票の認知状況（大学生） 

制度も投票方法も知っている      … ２１．１％ 

制度は知っているが投票方法は知らない … ３８．７％ 

制度も投票方法も知らない       … ４０．２％ 
 

○ 期日前投票等に関してどのような投票環境にあれば投票に行くか（行きやすくなるか） 

【大学・短大１、２年生】 

現在通学している学校に期日前投票所を設置 … ５２．６％ 

現在通学している学校に不在者投票所を設置 … ２７．１％ 


